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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BURITI MA EM 28

DE OUTUBRO DE 2022.

Aos 28 (vinte e oito) dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e dois

(07/10/2022), às 9h15min, no plenário da Câmara Municipal de Buriti (MA), localizado na Av.

Candoca Machado, n®. 125, “Centro”. Presentes os vereadores Antônio Elis Ferreira dos

Santos, Antônio José Ferreira da Silva, Antônio Mateus dos Anjos Tertulino, Andréa de

Oliveira Costa, Djailson Jairo Bastos Silva, Ednaldo de Carvalho Freitas, Edmilson

Alves Rodrigues, Francisco Anselmo Cardoso da Costa, Laudelino de Jesus Mendes,

Reginaldo Vaz da Silva, Naíres Marques Freire. Em seguida, foi feita a chamada e

assinada à ficha de presença da casa, foi constatado haver quórum suficiente para

funcionar a sessão. Após o horário de convocação,  a Presidente saudou inicialmente

todos os presentes, e sob a proteção de Deus declarou aberta a Sessão. Logo após, a

Assessora Geral da Câmara realizou a leitura da ata da Sessão Anterior, a Ata da

Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Buriti-MA, em 21 de outubro de 2022, ata

aprovada por unanimidade. Em seguida, a Sra. Presidente da Câmara comunica aos

Sr. Vereadores e todos os presentes, que para a ordem do dia houve o Protocolo de

um requerimento, de autoria do vereador Antonio Mateus dos Anjos Tertulino.

Requerimento n® 38/2022 que visa obter do Excelentíssimo Sr. Prefeito Municipal de

Buriti-Ma que determine a Secretaria competente para que seja realizado um estudo

para implantação de uma rotatória ou outro meio de redutor de velocidade como

semáforo, bem como uma faixa de pedestre em frente a oficina do Sr. Canuto, próximo

a SEMED. Em caráter de urgência. Posto em votação  a vereadora Andréa de Oliveira

Costa se manifesta e disse que só queria acrescentar que já aprovado na Casa este

mesmo pedido, para o mesmo local no início deste biênio, mas darei meu voto



aprovativo e que fique registrado nos anais desta Casa. O vereador autor do

Requerimento Antonio Mateus dos Anjos Tertulino aduz que como ainda não foi

executado é um reforço para que seja logo construído e feito a solicitação do

requerimento. Requerimento aprovado por unanimidade. Ato contínuo, a Sra.

Presidente informa que houve a inscrição dos vereadores para uso da fala. O vereador

Antônio Elis Ferreira dos Santos (Hélio Flora) assim se disse: “Senhores vereadores,

bom dia. Presidente, Mesa Diretora. Povo aqui presente. Gostaria de estar

agradecendo ao nosso Pai verdadeiro por mais um dia por estarmos aqui com saúde.

Agradecer por essa dádiva a Deus e ao povo. Nas minhas palavras aqui presidente eu

gostaria de fazer um pedido da população de Buriti que não aguenta mais a questão da

água. Segundo me informaram mais de 10 dias, então eu gostaria de solicitar que a

presidente formalizasse um documento e encaminhasse pro pessoal da Caema para

que agiüzasse e reestabelece o mais breve possível o abastecimento da água. A gente

paga água e não tem água o que é isso. é um absurdo e a gente aqui na Casa sempre

precisa dessas conversas com a Caema, essas cobranças que não é de hoje, nem de

ontem em eles não resolvem. A gente suporta dois. três dias, mas 10 não dá, mas a

conta continua vindo. Este é o meu primeiro pedido de cobrar os direitos dos

buritíenses em que se necessita, pois água é vida. Também gostaria de lembrar, alertar

a questão da saúde. Estar muito fraco, ali o pessoal do Bacuri me chamou a questão

do Ricardo ali foi doloroso. Por passar mais de uma hora na calçada e que quando

chegou o carro que não era ambulância. E só estou para lembrar que estar fracassada

essa parte. A gente sabe que o sistema de saúde no pais é muito difícil, não é só em

Buriti, mas se pudermos melhorar sobre essa questão no município fica bom para todo

buritiense, para todos nós. Também ocorreu um outro acidente dessa vez com o meu

sobrinho que foi esfaqueado violentamente filho do Valdinar do Frango. E atrasou muito

o atendimento e precisamos aqui falar, corrigir. Estamos aqui dispostos para sendo o

caso participar de reunião com o Poder Executivo Municipal. Porque a vida ela não

espera e em caso de acidentes assim ele precisa de cuidados. Eu acredito que o

Gestor, Prefeito Municipal fique satisfeito no momento que a gente lembra o que estar

faltando. Eu estou aqui nessa tribuna para apenas lembrar e buscar o direito do povo

buritiense. Vamos melhorar onde precisa ser melhorado. Essas são as minhas

palavras. A todos que nos escutam na cidade, nos bairros, nos povoados. Vamos

aguardar que o sr. Prefeito converse com o Governador, deputados que receberam



muitos votos aqui para trazer mais ambulâncias para Buriti. E sobre a questão da água

para que seja o mais brevemente reestabelecido o abastecimento para o povo. porque

estar maltratando. Água é vida e todos nós dependemos dela. Deixo um abraço pro

interior, bairros, cidades, amigos e que Deus nos abençoe. Que no domingo Deus

coioque o melhor para os Brasileiros para a meihoria na segurança, comida. Deixo o

meu abraço, muito obrigado por tudo, que Deus os leve em paz para as vossas casas,

vossas famílias e que amanha seja um dia melhor que hoje. Em seguida, a próxima a

se pronunciar foi a vereadora Andréa de Oliveira Costa que assim disse: “Mesa

Diretora, nobres pares, senhoras e senhores presentes. Bom dia. Fazendo uso da

prerrogativa do regimento interno eu trouxe aqui  o pedido para apresentar em pauta o

pedido de uma audiência pública para a questão da água e da segurança pública. Meu

colega já expos toda essa problemática, louvável, estamos juntos. E faço então o

pedido aos nobres pares que possam dar o seu voto aprovativo aos requerimentos

seguintes: um poço artesiano na rua nova (conhecido como Smith Braz) com rede

abastecimento no Bairro Alto da Moderação, é de extrema necessidade a questão do

abastecimento da água lá, Eu até convido os colegas para que possamos fazer uma

visita ao bairro e sentir na pele essa dificuldade imensa que a população se depara.

Água é vida. Você que é mulher depende mais que todos diariamente, constantemente

24 horas por dia no manuseio das tarefas domesticas. Já foi aqui solicitado esse poço

por essa vereadora que vos fala no bairro colocando o desconforto dos moradores, até

mesmo de colocar crianças no transporte de água no carrinho de mãe. É muito

doloroso, é uma sensibilidade do ser humano ao presenciar uma situação daquela.

Tenho certeza e confiança de que venceremos juntos a esse tão feito que será

realizado por meio do apoio unanime desta Casa, a este pedido, reinvindicação. Assim

como também peço em caráter de urgência que seja feito a estrada do povoado

Faveira, Ingá estendendo até a cabeça do cavalo. Mas vereadora você estar pedindo

novamente. Ainda não foi executado os pedidos anteriores e a gente já sente a

mudança do clima. Temos estradas virgens a esses pedidos como do povoado Ingá,

nesse período de verão se transita normalmente bicicleta, pedestre, carro, motos. Mas

no inverno, como o inverno rigoroso como foi o anterior um adoecendo ali ele vai

precisar sair na rede. Se coloquem senhores e senhoras na situação de um familiar

com familiar doente na calada da noite com água no joelho. Enfim, e você não poder

dar o conforto de chamar a Samu ou contratar um veículo para socorrer seu familiar.



Então é por essas razões que eu volto novamente o pedido através de requerimento,

não é simplesmente um lembrete. Mas eu trago em apreciação dos nobres pares e que

possamos em oportunidade falar com nosso gestor e pedir uma atenção especial e

colocar uma frente de trabalho para atender aquela população. Como também a

comunidade Barro Branco e circunvizinhos ganhou uma obra fenomenal, uma ponte de

tubos ali feita e martelado pelo poder Executivo que fosse feito com as laterais de

concreto e estar se deteriorando por falta do acabamento desta obra. Então peço hoje

em um requerimento de pedido de caráter de urgência para que seja feita, já tem nessa

casa. Agradeço imensamente o apoio dos meus pares pela aprovação unanime, mas

por ser um pedido extenso que contemplava desde Sapucaia até o Povoado Tanque,

manutenção de estradas com colocação de tubos. Enfim, hoje destaco esse pedido

para simplificar o trabalho da Secretaria de Obras que é a colocação das bases laterais

em concreto da ponte do Povoado Barro Branco. De já fico grata pelo apoio unanime

dos nobres pares. E as mais honrosas das ocupações é servir o público e ser útil ao

maior número de pessoas. Então neste dia dedicado ao servidor público, sendo eu

integrante desta Carreira na condição de professora com as experiencias na sala de

aula e na administração escolar em todos os níveis quero parabenizar as todos os

heróis e heroínas de todas as áreas do serviço público pela passagem em

comemoração a este dia. Rogando ao nosso Deus de bondade que ilumine a

caminhada de todos para que tenham reconhecido seus direitos com respeito, a

valorização profissional e alcancem a remuneração justa e digna que merecem. Viva

ao Servidor e a Servidora Pública, parabéns. Destacando nesse momento a todos os

servidores desta Casa no qual eu externo meu respeito, minha gratidão. Toda a

atenção dispensada a mim nessa trajetória, nesses anos juntos. Muito obrigada.

Chuvas de bênçãos em seus lares e que possamos neste feriado prolongado

possamos estar em família acolhidos afinal Deus, Família, Pátria. Avante Brasil. Deus

acima de todos.” Ao término da fala a Presidente coloca em votação o requerimento de

autoria da vereadora Andréa de Oiiveira Costa que soiicitoul) um poço artesiano na

rua nova (conhecido como Smith Braz) com rede abastecimento no Bairro Alto da

Moderação. 2) em caráter de urgência que seja feito a estrada do povoado Faveira,

Ingá estendendo até a cabeça do cavalo, com reparos nesses trajetos com colocação

de tubos e demais necessidades 3) que seja concluída a colocação das bases laterais

em concreto da ponte do Povoado Barro Branco. Requerimentos aprovados por



unanimidade. 0 próximo a fazer uso da fala foi o vereador Antonio Mateus dos Anjos

Tertiuiino que assim se pronunciou: “Meu bom dia vereadores, pessoas aqui presentes,

eu venho aqui prestando atenção na Câmara e venho aqui hoje para parabenizar a

gestão, gestão Arnaldo Cardoso e que muitos não fazem o devido agradecimento e

acaba não sendo muito divulgado. Como algumas estradas que nunca nenhum prefeito

tinha olhado para a estrada e hoje Arnaldo estar dando atenção e reconstruindo

completa mesmo, moradores do Santa Fé, Nova Farias vocês estão de parabéns.

Quero também aqui agradecer o Secretário de Esportes Romualdo que vem

promovendo esse Copão municipal que estar dando esse incentivo no esporte que

estava parado também. E também a Secretaria de Educação com a reforma e

reconstrução da escola Mundo Infantil que estar muito linda. Conversei com os

professores que aprovaram e estão de parabéns. Gestão Arnaldo Cardoso vem

trabalhando, desenvolvendo em prol de todos os buritienses. Bom dia. Obrigado a

todos”. O vereador Edmilson Alves Rodrigues foi o próximo a fazer uso da fala: “ Bom

dia nobres colegas, mesa diretora, com relação a questão da água que foi levantada eu

cedo já peguei o nome do responsável pela questão da água em Buriti. Para que ele

venha na Câmara se explicar com relação ao grande período da falta, escassez de

água. Porque não é justo, a água não chega, mas o talão chega todo mês. Como é que

uma cidade do porte de Buriti a Caema fazer o serviço, inclusive tem uma concessão

de uso da água, riqueza da cidade e o juiz já multou a caema. É um absurdo passar um

mês sem água e ninguém da satisfação pelo que estar acontecendo. O pior é que é

cobrado pelo um serviço que não estar sendo executado. Como eu posso pagar por um

serviço que não recebo. Ruas aqui que nunca mais chegou água e não se dar

nenhuma satisfação. É uma falta de respeito. Se ele disser que não tem poder para

resolver (acredito que não) ele vai deixar o nome do responsável maior. O que não é

justo é estar sendo lesado. Que seja encaminhado  o ofício para que ele venha se

explicar na Casa. E a população sofrendo. Eu vou ainda na Promotoria, no Ministério

Público para que ele notifique a Caema. Acho que  a gente tem que levantar essa

bandeira. Com relação a inauguração da escola também estive lá, e em nome da

Secretária Gabriela e Secretária Adjunta Prof Edilene eu queria agradecer e convidar a

todos para a inauguração da escola. Muito bem feita. A gente tem também que elogiar.

Só queria desejar a todos um bom final de semana  a todos. Um bom feriado.

Parabenizar também todos os servidores públicos do município de Buriti. A qual eu



faço parte. Muito obrigado”. O vereador Francisco Anselmo Cardoso da Costa foi o

próximo a se posicionar;

a todos os amigos aqui presentes. Eu quero reivindicar um pedido que fiz aqui na Casa

que é um quebra mola na rua do Cajueiro e a população estar cobrando. Então estou

aguardando como prometido pela Dra Francivânia. A respeito da água eu também

apoio o nobre colega meu voto que sim e estamos sem água como na minha rua que já

se tem 90 dias mas todos os meses o talão chega. Então é uma vergonha para a

Caema não resolver a situação. Tem lugares que tem água que se estraga e em outros

lugares que se necessita. Eu acredito que muitas pessoas estão sendo lesadas. Então

nobres colegas onde precisarmos ir eu estou junto com vocês. E hoje quero agradecer

ao servidor público buritiense, Deus abençoe a todo mundo. Estamos aqui para

agradecer a todos. Um bom final de semana a todos. E espero estar aqui até o final do

ano com vocês. Abraço a todos”. O vereador Antonio Elis Ferreira dos Santos fez uma

interpelação e aduz que só queria solicitar a Dra Francivania para ver a questão da

saúde. Nós temos o caso do menino Heitor. Que possa ser feito uma vistoria no

hospital, neto da professora Ana Lúcia. Foi se consultar e segundo informações o

médico mandou para casa. E ele foi parar em Teresina e estava com pneumonia. E são

essas coisas que devemos fiscalizar. Talvez o prefeito nem tenha conhecimento disso.

A questão da saúde do Buriti tem que olhar com mais rigor tem que ver. Não entendeu

a doença, não mande para a Casa encaminhe para outro local. Estou aqui cobrando

para que as coisas sejam concertadas. Eu quero que o prefeito trabalhe, que os

projetos sejam executados. Mais respeito e cuidado com a saúde. Companheiro

Arnaldo fez trabalho na região eu parabenizo. Mas  a gente estar cobrando aqui e

satisfaça a vontade do buritiense. A vereadora Andréa de Oliveira Costa fez um adendo

em que fez seus agradecimentos a gestão municipal através da pasta da iluminação

pública pelo efetivo trabalho na sua região. Já foi feito as ruas no caso e hoje estar

para ser feito os reparos no cemitério da região. Por fim, a Presidente informa a todos

que entrou na Casa a LOA (Lei orçamentária anual para o exercício de 2023)

juntamente com um ofício de solicitação para uma audiência pública para tratarmos

sobre a mesma. Solicitando que a assessora geral da Câmara fizesse a leitura do

ofício. Lido 0 ofício, a Sra. Presidente deixa ainda seus agradecimentos pela conclusão

da obra da escola mundo infantil. Uma obra muito aguardada e desejada pela

população buritiense, pelos pais das crianças que ali estudam e será de muita valia

Bom dia a todos em nome da Presidente da Câmara, saúdo



para a população buritiense, ainda que em tempo estendido, sem dúvidas digna de

aplausos. Agradecendo a Deus e presença de todos em nome da Câmara Municipai.

Felicitando ainda aos funcionários públicos que dedicam seu trabalho ao bem da

população. Que possam se realizar como pessoas como profissionais. Muito obrigada

a todos. Nada mais havendo a tratar a Senhora Presidente Naires Marques Freire deu

por encerrada a sessão e, para constar, eu, Sâmia Laudemia Freire Costa, Assessora

geral da Câmara, lavrei a presente ata que depois lida e achada, conforme vai

assinada pela presidente e pelos vereadores presentes.

Naires Marques Freire - Vereadora

(Presidente)
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Andréa de Oliveira Costa - Vereadora

(Vice-Presidente)
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Ednaldo de Carvalho Freitas- Vereador

(2° Secretário)
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Edmilson Alves Rodrigues - Vereador
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Francisco Anselmo Cardoso da Costa - Vereador

Si:

Antônio José Ferreira da Silva - Vereador

Laudelino de Jesus Mendes - Vereador

Reginaldo Vaz da Silva - Vereador

Sâmia Laudemia Freire Costa-Ass. Geral


